

В диссертационный совет МГУ.052.8
Московского государственного университета
им. М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Васильева Дмитрия Андреевича на тему «Трансформация механизмов государственного тарифного и антимонопольного регулирования электроэнергетического комплекса», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки)

Электроэнергетика не может оставаться за рамками государственного регулирования и не может полностью регулироваться исключительно рыночными механизмами в силу того, что при возникновении так называемых провалов рынка последствия могут быть разрушительными для национальной экономики и национальной безопасности. Государственное регулирование необходимо также для предотвращения злоупотреблений со стороны электроэнергетических компаний как субъектов естественных монополий. Государственное управление играет важную роль в обеспечении стабильных экономических отношений и в обеспечении национальной экономики важнейшим ресурсом. Все это и обуславливает актуальность выбранного направления исследования.

Представленная работа выполнена на основе изучения большого количества исследований фундаментального и прикладного характера, описывающих проблематику государственного регулирования экономики вообще, и государственного регулирования компаний электроэнергетического комплекса, в частности. Степень разработанности темы является несомненным достоинством работы, подтверждает глубину научного исследования.

Объект, предмет, поставленная цель и сформулированные задачи, а также полученные при их решении научные результаты соответствуют п. 10 «Антимонопольная политика: принципы, направления, оценка результативности. Государственное регулирование деятельности естественных монополий», п. 18 «Цифровая трансформация государственного и муниципального управления. «Цифровое государство», «Умный город». Электронный документ и документооборот» паспорта научной специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (отрасль науки – экономические).

Среди значимых результатов, имеющих признаки нового знания, можно выделить следующие:

- обоснована необходимость государственного регулирования компаний электроэнергетического комплекса как субъектов естественных монополий через реализацию тарифной и антимонопольной политик, отражающих принципы цикличности государственного регулирования, подталкивания, учета двухсторонних рисков;
- реализован SMART-подход при регулировании компаний электроэнергетического комплекса, определяющий направления и инструменты реализации комплексной конкурентной политики;
- построена модель трансформации тарифной и антимонопольной политик в современных условиях, определяющая долгосрочные перспективы развития отрасли и национальной экономики;
- разработан инструментарий реализации комплексных антимонопольных и тарифных решений (матрица оценки зрелости внутренних бизнес-процессов предприятий

электроэнергетического комплекса с точки зрения реализации тарифной и антимонопольной политики, эталонный метод установления тарифов, архитектуру цифровой платформы ЕИАС «Тарифы России»).

Судя по автореферату, диссертация обладает внутренним единством, имеет четко выстроенную структуру научного исследования, направлена на решение важной народнохозяйственной задачи повышения эффективности государственного регулирования компаний электроэнергетического комплекса.

Вместе с тем можно сделать следующее замечание по автореферату: при учете двусторонних рисков в практике государственного регулирования электроэнергетического комплекса (стр. 26) автором описаны качественные проявления рисков, а не определены их количественные последствия. Однако, отмеченное замечание не снижает общее впечатление от работы, не влияет на высокое качество и уровень выполненной работы.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (по экономическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а Васильев Дмитрий Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки).

Проскурнова Ксения Юрьевна,
кандидат экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой «Государственное и
муниципальное управление и медиакоммуникации»
Ярославского филиала федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»



3.06.24

Адрес: 150003, г. Ярославль, ул. Кооперативная, д.12а
тел.: +7-920650-5779
E-mail : kyuproskurnova@fa.ru
Сайт: <http://www.fa.ru/fil/yaroslavl/Pages/Home.aspx>

Ксения Проскурнова 84 80
заслужено

Численка 80
исследованием фактических